
Aix : 3 %
Ars : 7 %

Bordeaux : 1 %
Caen : 3 %

Carmes (Paris) : 5 %
Fréjus/Toulon : 4 %

GFO : 1 %
GFU : 5 %

Issy les Mx : 4 %
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Au total 138 réponses  qui se répartissent en :
 

126 séminaristes (sur les 133 entrants en 1ère année en France, dénombrés au 15 novembre 2007)
soit 95 % des séminaristes (sachant que sur les 5 % restants, certains ont déjà arrêté leur formation).

 
12 séminaristes en formation à la Communauté Saint-Martin (comptabilisés avec le diocèse de Gênes).

 
Tous les séminaires, centres et groupes de formation ont répondu.

Répartition par lieux de formation

Lille : 6 %
Lyon : 8 %
Metz : 1 %

Nantes :  1 %
Nice : 2 %

Orléans : 5 %
Paris : 9 %
Prado : 2 %

Rennes : 2 %
Rome : 3 %

Saint-Martin  : 9 %
Strasbourg :   2 %

Studium ND de Vie  : 3 %
Toulouse  : 7 %
Versailles  : 7 %

Sans précision : 1 %

Profil des séminaristes en première année de formation



I. Qui sont les séminaristes en première année
 
Répartion par tranches d'âges
Origine géographique des séminaristes
Répartition par départements et par provinces
 
 
II. Situation familiale
 
Nombre d'enfants par famille
Catégories socioprofessionnelles des parents
CSP et appartenance religieuse des parents
 
 
III. Situation avant l'entrée au séminaire
 
Niveau d'études
Filières d'études
Age de l'arrêt des études et langues étrangères
Activité professionnelle antérieure

IV. La vie en Eglise avant l'entrée au séminaire
 
Ages du baptême et de la confirmation
Lien avec un Service Diocésain des Vocations
Année propédeutique
Accompagnement spirituel
Age du premier appel à devenir prêtre
Influence sur la décision d'entrer au séminaire
Mouvement ou service d'Eglise "référence"
Evènement d'Eglise "référence"
Engagement dans l'Eglise
 
 
V. Autres centres d'intérêt
 
Pratique d'un sport
Type d'engagement social
Expérience de plus d'un mois à l'étranger
Loisir préféré
 
VI. Le plus "appelant"

Sommaire

p. 3 à 7
 
p. 3
p. 4
p. 5 et 6
 
 
p. 7 à 12
 
p. 7
p. 8
p. 9 à 12
 
 
p. 13 à 16
 
p. 13
p. 14
p. 15
p. 16

p. 17 à 26
 
p. 17
p. 18
p. 19
p. 20
p. 21
p. 22
p. 23 et 24
p. 25
p. 26 et 27
 
 
p. 28 à 31
 
p. 28
p. 29
p. 29 et 30
p. 31
 
p. 32 et 33
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Répartition par tranches d'âges

10% 20% 30% 40% 50%

20 ans et moins 11%

De 21 à 25 ans 46%

De 26 à 30 ans 26%

De 31 à 35 ans 7%

De 36 à 40 ans 6%

41 ans et plus 4%

Minimum 19
Maximum 57
Moyenne 27
Médiane 25

La moyenne d'âge est de 27 ans, soit un léger rajeunissement par rapport à 2005 (28 ans).
La tranche d'âge des 21-25 ans est en nette augmentation, celle des 26-30 ans en recul et celle des 31-35 ans en légère hausse.

Effectifs %
20 ans et moins 15 11%
De 21 à 25 ans 63 46%
De 26 à 30 ans 36 26%
De 31 à 35 ans 10 7%
De 36 à 40 ans 8 6%
41 ans et plus 6 4%
Total 138 100%

Rappel 2005
9 %
37 %
30 %
12 %
7 %
5 %

Qui sont les séminaristes en première année ?
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20%

40%

60%

80%
83%

Français

10%

Vietnamiens

1%

Espagnols

1%

Syriens

1%

Italiens
1%

Ivoirien
1%

Belge
1%

Mexicain

Sur les 23 séminaristes de nationalité étrangère, 13 veulent être incardinés en France, 4 veulent repartir dans leur diocèse 
d'origine et 6 n'ont pas exprimé leur intention.

Origine géographique des séminaristes 4/33
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Diocèses de naissance

Effectifs
Versailles 12
Cambrai 7
Paris 7
Orléans 4
Lyon 3
Nanterre 3
Luçon 3
Rennes 3
Angoulême 3
Sées 3
Perpignan 3
Bayonne 3

24 % des séminaristes sont natifs de la province de Paris, contre 16 % en 2005.
10 % sont originaires de la province de Rennes (contre 14 % en 2005).

 
Si en 2001, l'ancienne région apostolique Nord arrivait en tête du classement avec 21 % de séminaristes natifs de cette région, 

elle ne cumulerait plus aujourd'hui que 14 % du nombre total de séminaristes.

regroupement par province

Effectifs %
Province de Paris 27 24%
Province de Rennes 11 10%
Province de Cambrai 9 8%
Province de Tours 8 7%
Province de Rouen 8 7%
Province de Lyon 7 6%
Province de Marseille 7 6%
Province de Montpellier 5 4%
Province de Reims 5 4%

regroupement par province (suite)

Effectifs %
DOM 4 4%
Province de Dijon 4 4%
Province de Bordeaux 4 4%
Province de Besançon 3 3%
Province de Toulouse 3 3%
Province de Poitiers 3 3%
Province de Clermont 2 2%
Strasbourg 2 2%
Metz 1 1%

6/33
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Nombre d'enfants par famille

Nombre d'enfants par famille

Minimum 1
Maximum 13
Moyenne 4
Médiane 4

La moyenne de 4 enfants par famille est identique à 2005.
(Pour mémoire, l'indicateur conjoncturel de fécondité s'établit en France en 2007, à  1,98 enfant par femme).

Nombre d'enfants par famille

5%

10%

15%

20%

25%

5%

Fils unique

16%

2

23%

3

17%

4

19%

5 enfants

7%

6 enfants

5%

7 enfants

4%

8 enfants

2%

9 enfants

1%

10 enfants

1%

plus de 11
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Catégories socio-professionnelles (CSP) et appartenance religieuse des parents

profession du père

Effectifs %
agriculteurs exploitants 13 10%
artisans, commerçants, chefs d'entreprise 19 14%
cadres, professions intellectuelles supérieures 62 46%
professions intermédiaires 17 13%
employé(e)s 11 8%
ouvrier(e)s 7 5%
sans activité professionnelle (au foyer) 5 4%
Total 134 100%

profession de la mère

Effectifs %
agriculteurs exploitants 13 10%
artisans, commerçants, chefs d'entreprise 8 6%
cadres, professions intellectuelles supérieures 23 17%
professions intermédiaires 17 13%
employé(e)s 15 11%
ouvrier(e)s
sans activité professionnelle (au foyer) 56 42%
Total 132 100%

Niveau religieux du père

Effectifs %
catholique pratiquant 67 50%
catholique engagé 25 19%
catholique non pratiquant 30 22%
indifférent 6 4%
hostile ou en opposition 4 3%
appartenant à une autre religion 2 1%
Total 134 100%

Niveau religieux de la mère

Effectifs %
catholique pratiquant 78 57%
catholique engagé 33 24%
catholique non pratiquant 20 15%
indifférent 4 3%
hostile ou en opposition 1 1%
appartenant à une autre religion 1 1%
Total 137 100%

En 2005
10 %
7 %
39 %
12 %
11 %
16 %

En 2005
35 %
36 %
15 %
6 %
4 %
1 %

En 2005
4 %
2 %
18 %
16 %
20 %
3 %
33 %

En 2005
27 %
54 %
11 %
2 %
1%
2 %

autre religion : 1 bouddhiste et 2 orthodoxes coptes

En 2008, 3 pères sur 5 appartiennent à la catégorie cadres ou artisans et 2 mères sur 5 sont au foyer.
La catégorie "employés et ouvriers" ne représente que 13 % chez les pères et est inexistante chez les mères.

Les parents agriculteurs exploitants sont vietnamiens à plus de 60 %.
8/33
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Votre père
agriculteurs exploitants 10%

artisans, commerçants, chefs d'entreprise 14%
cadres, professions intellectuelles supérieures 46%
professions intermédiaires 13%
employé(e)s 8%
ouvrier(e)s 5%
sans activité professionnelle (au foyer) 4%

Votrre mère
agriculteurs exploitants 10%

artisans, commerçants, chefs d'entreprise 6%
cadres, professions intellectuelles supérieures 17%
professions intermédiaires 13%
employé(e)s 11%
ouvrier(e)s 0%
sans activité professionnelle (au foyer) 42%

Votre père
catholique pratiquant 50%

catholique engagé 19%
catholique non pratiquant 22%
indifférent 4%
hostile ou en opposition 3%
appartenant à une autre religion - Laquelle ? 1%

Votre mère
catholique pratiquant 57%

catholique engagé 24%
catholique non pratiquant 15%
indifférent 3%
hostile ou en opposition 1%
appartenant à une autre religion - Laquelle ? 1%

CSP et appartenance religieuse 9/33
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appartenance religieuse selon CSP du père
catholique pratiquant catholique engagé catholique non pratiquant indifférent hostile ou en opposition appartenant à une autre religion - Laquelle ?

25% 50% 75% 100%

77% 15% 8%agriculteurs exploitants 100%

37% 11% 26% 16% 11%artisans, commerçants, chefs d'entreprise 100%

53% 25% 15% 3% 3%cadres, professions intellectuelles supérieures 100%

47% 18% 29% 6%professions intermédiaires 100%

45% 18% 36%employé(e)s 100%

29% 57% 14%ouvrier(e)s 100%

40% 60%sans activité professionnelle (au foyer) 100%

10/33
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appartenance religieuse selon CSP de la mère
catholique pratiquant catholique engagé catholique non pratiquant indifférent hostile ou en opposition appartenant à une autre religion - Laquelle ?

25% 50% 75% 100%

76,9% 23,1%agriculteurs exploitants 100,0%

87,5% 12,5%artisans, commerçants, chefs d'entreprise 100,0%

34,8% 26,1% 21,7% 8,7% 4,3% 4,3%cadres, professions intellectuelles supérieures 100,0%

70,6% 11,8% 17,6%professions intermédiaires 100,0%

26,7% 20,0% 46,7% 6,7%employé(e)s 100,0%

61,8% 27,3% 9,1% 1,8%sans activité professionnelle (au foyer) 100,0%
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Comme en 2005, 7 séminaristes sur dix ont un père impliqué dans l'Eglise et huit sur dix, une mère impliquée dans l'Eglise.
 
Il est cependant intéressant de noter le renversement "d'engagé" au profit de "pratiquant", notamment chez la mère où le 
rapport s'est complètement inversé.
 
Le niveau de pratique religieuse tend à devenir identique chez la mère et  le père.

situation matrimoniale des parents

Effectifs %
mariés religieusement 122 88%
mariés civilement (uniquement) 3 2%
divorcés 10 7%
séparés 5 4%
second mariage et séparés 2 1%
père décédé, mère veuve 1 1%
Total 138 100%

Les parents des séminaristes sont presque tous mariés religieusement.
 

Les mariages civils et les divorces dans cette population sont en léger recul depuis 2001.

12/33
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Situation scolaire ou professionnelle avant l'entrée au séminaire

5%

10%

15%

20%

25% 24%

Baccalauréat

20%

Grandes écoles

20%

DEA, DESS, Master

18%

Licence

8%

DUT, BTS

4%

DEUG

3%

BEP

1%

Architecte

1%

Doctorat

1%

BEPC

Niveau d'études.

96 % des séminaristes ont au moins le baccalauréat et 6 sur 10 au moins une licence.
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10% 20% 30% 40%

lettres et sciences humaines 24%

droit, sciences politiques, économiques et de gestion 27%

sciences et techniques 39%

santé et social 3%

médecine 2%

architecture 2%

autres 1%

jardins,espaces verts, agriculture 2%

hôtellerie, cuisine 2%

Filières d'études. 14/33
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âge moyen d'arrêt des études

Minimum 16
Maximum 33
Moyenne 22

langues couramment parlées

15%

30%

45%

60%

67%

anglais

30%

espagnol

19%

allemand

18%

italien

9%

vietnamien

3%

néerlandais

3%

arabe

3%

créole

1%
luxembourgeois

1%

breton

1%
malgache

1%

hindi

1%
indonésien

âge moyen pour l'arrêt des études : 22 ans (moyenne identique à 2001 et 2005)

La moitié des séminaristes parlent couramment au moins une langue étrangère et le quart au moins deux langues.
 

Si l'anglais arrive toujours en tête, l'espagnol et l'italien progressent au détriment de l'allemand.

Arrêt des études et langues étrangères 15/33
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avez-vous travaillé avant d'entrer au séminaire ?

Effectifs %
oui 67 49%
non 69 51%
Total 136 100%

temps d'activité professionnelle

Minimum 1
Maximum 42
Moyenne 6
Médiane 4

CSP à laquelle appartenait le séminariste

10%

20%

30%

40%

50%

1%

agriculteurs exploitants

4%

artisans, commerçants, chefs d'entreprise

51%

cadres, professions intellectuelles supérieures

18%

professions intermédiaires

22%

employés

3%

ouvriers

Activité professionnelle antérieure.

Un peu moins de la moitié des séminaristes ont exercé une activité professionnelle avant d'entrer au séminaire.
La durée moyenne de l'activité professionnelle est de 6 années  (en moyenne près de 8 ans en 2005, mais la moyenne d'âge a baissé).
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baptême (âge)

Effectifs %
de 0 à moins de 2 ans 121 88%
2 ans 0 0%
plus de 2 ans 4 3%
plus de 7 ans 7 5%
Sans réponse 4 3%

La vie en Eglise avant l'entrée au séminaire

Seuls 3 séminaristes ont été baptisés après 15 ans
(dont 1 issu d'une famille de religion mixte)

confirmation (âge)

Effectifs %
de 6 à 15 ans 90 65%
de 16 à 20 ans 29 21%
de 21 à 36 ans 11 8%
Sans réponse 5 4%
Total 138 100%

% Répondants 96%
Maximum 36
Moyenne 15
Médiane 14

L'âge moyen de la confirmation est de 15 ans

Baptême et confirmation 17/33
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Lien avec un Service Diocésain des Vocations

participation à des propositions d'un SDV

Effectifs %
oui 57 42%
non 80 58%
Total 137 100%

durée de participation (SDV)

Moyenne 2,45
Médiane 1,00

Un peu plus de 4 séminaristes sur dix ont fréquenté le Service Diocésain des Vocations
(en hausse de 4 % par rapport à 2005).

durée de fréquentation du SDV

10% 20% 30% 40% 50%

de 0 à 1 an 6%

plus de 1 an à 2  ans 48%

plus de 2 ans à 3 ans 22%

plus de 3 ans à 4 ans 7%

plus de 4 ans à 6 ans 9%

plus de 6 ans 7%

La durée moyenne de fréquentation a tendance à s'élever.
Elle frôle aujourd'hui les 2 ans et demi alors qu'en 2005, elle ne dépassait pas 2 ans pour 80 % des séminaristes.

18/33
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lieu où s'est déroulé leur année propédeutique

5% 10% 15% 20%

Maison saint Jean-Baptiste (Versailles) 18%
Maison saint Augustin (Paris) 11%

Emmanuel (Namur) 10%
Ars (S.J.M.V.) 10%

Aix 8%
ND du Chemin (Orléans) 7%

Nancy 5%
Paray-le-Monial 5%

Vannes 4%
GFO 4%

Ecole de la foi 3%
Fréjus-Toulon 3%

Maison Madeleine Delbrêl (Nanterre) 3%
Fribourg (Suisse) 1%

Marseille 1%
Nice 1%

Année Saint-Paul (Strasbourg) 1%
Fraternité Tibériade (Belgique) 1%

GFU 1%
Dans une communauté de façon personnelle 1%

57 % de séminaristes ont effectué une année de propédeutique avant d'entrer au séminaire
(7 % d'augmentation par rapport à 2005)

Année propédeutique 19/33
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Avez-vous participé à des propositions du Service des vocations ?
oui 42%
non 58%

Avez-vous vécu une année de type propédeutique ?
oui 57%
non 43%

Avez-vous bénéficié d'un accompagnement spirituel, ces dernières années ?
oui 91%
non 9%

accompagnement spirituel

Effectifs %
oui 126 91%
non 12 9%

durée de l'accompagnement spirituel

Minimum 1
Maximum 17
Moyenne 4

1 séminariste sur 10 n'a pas bénéficié ces dernières années d'un accompagnement spirituel.
La durée moyenne d'accompagnement est de 4 ans (en hausse par rapport à 2005).

20/33
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Age du premier appel

Minimum 4
Maximum 42
Moyenne 15

âge du premier appel à devenir prêtre

Effectifs %
de 4 ans à 10 ans 33 25%
de 11 à 20 ans 75 57%
de 21 à 30 ans 20 15%
au-delà de 30 ans 3 2%
Total 131 100%

de 4 ans à 10 ans

de 11 à 20 ans

de 21 à 30 ans

au-delà de 30 ans

25%

57%

15%

2%En 2005
23 %
49 %
19 %
4 %

Si l'âge du premier appel reste situé entre 15-25 ans, cette 
tranche d'âge est en recul au profit de la tranche des 10-14 ans.

comparatif avec tranches les plus fréquentes en 2005

Effectifs %
de 8 à 9 ans 10 8%
de 10 ans à 14 ans 42 32%

En 2005
20 %
48 %
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Personne ayant influé sur la décision d'entrer au séminaire

7 séminaristes sur 10 estiment qu'une personne a tenu une grande place dans leur décision d'entrer au séminaire.

les personnes ou groupes de personnes les plus souvent cités

Effectifs %
un ou plusieurs prêtres 65 61%
un (e) religieux (se), communauté religieuse ou novices 13 12%
communauté nouvelle ou congrégation récente (*) 13 12%
un ou plusieurs membres de la famille 13 12%
directeur spirituel 9 8%
scoutisme (**) 8 8%
aumônerie 6 6%
un ou plusieurs séminaristes 6 6%
Saints et témoins 6 6%
servant d'autel 3 3%
un catéchiste 2 2%

(*) Dans les communautés nouvelles nommément citées par ordre décroissant : Opus Dei, 
Emmanuel,  Taizé, etc.)

 
(**) dont la moitié scoutisme Européen 15% 30% 45% 60%

un ou plusieurs prêtres 61%

un (e) religieux (se), communauté religieuse ou 
novices 12%

communauté nouvelle ou congrégation récente 
(*) 12%

un ou plusieurs membres de la famille 12%

directeur spirituel 8%

scoutisme (**) 8%

aumônerie 6%

un ou plusieurs séminaristes 6%

Saints et témoins 6%

servant d'autel 3%

un catéchiste 2%
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Mouvement, Service d'Eglise ou lieu de "référence"

Près de 8 séminaristes sur 10 ont un mouvement, un service d'Eglise ou un lieu, auxquels ils se réfèrent.

Un mouvement, un service, de référence

Effectifs %
retraite 2 2%
Opus Dei 2 2%
Béatitudes 2 2%
Chemin Neuf 2 2%
congrégation Saint Jean 2 2%
renouveau charismatique 2 2%
mouvement d'apostolat des laïcs 2 2%
MRJC 2 2%
MEP 2 2%
MEJ 2 2%

Un lieu de référence

Effectifs %
une abbaye 4 4%
Lourdes 3 3%

En 2005
23 %
4 %
9 %
7 %
11 %
-
-
1 %

Un recul des aumôneries par rapport à 2005 et un fléchissement de la paroisse.
Deux fois plus de séminaristes font référence à la communauté de l'Emmanuel, qu'en 2005.

Un mouvement, un service, de référence

Effectifs %
scoutisme France  et Europe * 26 25%
Emmanuel 9 8%
paroisse 8 8%
service de l'autel 8 8%
aumônerie 4 4%
Chemin néo-catéchuménal 4 4%
Foyer de charité 4 4%
SDV 3 3%
catéchisme 3 3%
Société Saint Vincent de Paul 3 3%
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Mouvement, Service d'Eglise ou lieu de "référence"

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

communautés "nouvelles" et renouveau charismatique 29%

scoutisme 25%

paroisse (dont la moitié service de l'autel) 16%

lieux marquants 14%

un service diocésain 11%

divers 9%

mouvements d'apostolat des laïcs 7%

mouvements de solidarité 5%

aumôneries 5%

institut religieux 4%

propédeutiques 2%

En cumul, les communautés "nouvelles" devancent le scoutisme (plus 17 % par rapport à 2005).
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Evènement d'Eglise "référence"

La moitié des séminaristes dit avoir été marqué par un évènement d'Eglise.

principaux évènements d'Eglise

Effectifs %
JMJ 36 50%
pèlerinage 15 21%
fêtes et temps liturgiques 8 11%
festival et grands rassemblements 7 10%
sacrements 7 10%
le décès de Jean-Paul II 4 6%
la venue du Pape à Lourdes en 2004 2 3%
catéchèse 2 3%

Peu de variation par rapport à 2005. L'évènement-phare reste les 
JMJ pour 1/4 des séminaristes, suivi par les pèlerinages.

 
Les temps forts festifs et liturgiques sont en progression.

principaux évènements d'Eglise

10% 20% 30% 40% 50%

JMJ 50%

pèlerinage 21%

fêtes et temps liturgiques 11%

festival et grands rassemblements 10%

sacrements 10%

le décès de Jean-Paul II 6%

la venue du Pape à Lourdes en 2004 3%

catéchèse 3%
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75 % des séminaristes ont eu un engagement dans l'Eglise (un peu moins qu'en 2005).

principaux engagements

Effectifs %
servant d'autel 30 30%
aumônerie 24 24%
catéchèse, catéchuménat, confirmation 20 20%
scoutisme et guidisme 16 16%
animation liturgique 11 11%
groupe de prière 8 8%
chorale 7 7%
conseil paroissial 6 6%
groupes paroissiaux divers 6 6%
pastorale des jeunes 5 5%
animation pastorale 5 5%
mouvements caritatifs et de solidarité (Caritas, CCFD...) 4 4%
organiste 4 4%
mouvements éducatifs (sauf scoutisme) (MEJ, JEC...) 3 3%
accompagnement et animation de groupes de jeunes divers 3 3%
goum 2 2%
Ordre du Saint Sépulcre 2 2%
diacre syriaque 1 1%
animateur Alpha 1 1%
membre d'une communauté nouvelle

en 2005
18 %
12 %
14 %
14 %
8 %
6 %
3 %
1 %
-

39 % ont eu un engagement en paroisse
(29 % en 2005).
 
L'engagement dans une aumônerie ou dans le service de 
l'autel a presque doublé  par rapport à l'enquête 2005.
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principaux engagements

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

servant d'autel 30%

aumônerie 24%

catéchèse, catéchuménat, confirmation 20%

scoutisme et guidisme 16%

animation liturgique 11%

groupe de prière 8%

chorale 7%

conseil paroissial 6%

groupes paroissiaux divers 6%

pastorale des jeunes 5%

animation pastorale 5%

mouvements caritatifs et de solidarité (Caritas, CCFD...) 4%

organiste 4%

mouvements éducatifs (sauf scoutisme) (MEJ, JEC...) 3%

accompagnement et animation de groupes de jeunes divers 3%

goum 2%

Ordre du Saint Sépulcre 2%

diacre syriaque 1%

animateur Alpha 1%

membre d'une communauté nouvelle 0%
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pratique d'un sport

Effectifs %
oui 77 56%
non 61 44%
Total 138 100%

V.  Autres centres d'intérêt

sports les plus souvent cités

10%

20%

30%

40%

45%

football

31%

course à pied

12%

randonnée, marche, promenade

12%

natation

11%

cyclisme

5%

ping-pong

5%

tennis

4%

rugby

4%

équitation

4%

badmington

3%

volley-ball

Plus de la moitié des séminaristes pratiquent un sport (en baisse par rapport à 2005).
 
Le football reste le sport favori des séminaristes (même si la pratique de ce sport ne concerne 
qu'un quart de la population totale des séminaristes), suivi par  la course à pied.
 
La randonnée et le VTT sont en bonne place.
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engagement social et expériences à l'étranger.

Près d'un séminariste sur 6 avait un engagement social avant d'entrer au séminaire.

nature de l'engagement social

10% 20% 30% 40% 50% 60%

caritatif ou humanitaire 51%

éducatif 31%

politique ou syndical 7%

socio-culturel 26%

sportif 19%

Avez-vous passé plus d'un mois dans un autre pays d'Europe ?
oui 42%
non 58%

Avez-vous passé plus d'un mois hors d'Europe ?
oui 40%
non 60%

Moins de séminaristes que les années précédentes ont eu une expérience  de vie à l'étranger, notamment  en Europe.
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Expérience à l'étranger

Expériences à l'étranger

Effectif %

ont passé plus d'un mois en Europe et hors d'Europe 39 29%
n'ont jamais passé plus d'un mois hors de nos frontières 63 47%
ont passé plus d'un mois en Europe mais pas hors d'Europe 18 13%

but du séjour à l'étranger

10%

20%

30%

40%

45%

vacances

44%

études

27%

travail professionnel

18%

vie familiale

11%

humanitaire

8%

coopération (ou SN)

5%

évangélisation

3%

propédeutique

3%

volontariat

2%

scoutisme

2%

pèlerinage
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loisir préféré

5% 10% 15% 20% 25% 30%

sport 27%

lecture 22%

musique 20%

randonnée 13%

cinéma 7%

voyages, tourisme culturel 7%

Histoire 4%

théâtre 3%

le chant 2%

informatique, web, jeux vidéo 2%

guitare 2%

le silence de la nature 2%

la contemplation de la vie 2%

Même trio de tête qu'en 2005. Les voyages et le cinéma sont en  nette augmentation.
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Le plus "appelant" dans le désir d'entrer au séminaire

le plus "appelant" dans le désir d'entrer au séminaire.

5% 10% 15% 20% 25%

le témoignage de prêtres (heureux, âgés, bien dans leur peau, attentifs à une belle liturgie...) 22%

annoncer la Bonne Nouvelle, évangéliser, faire connaître le Christ, donner Dieu au monde 19%

servir l'Eglise, servir Dieu, servir l'autre. 17%

se donner entièrement à Dieu, faire la volonté de Dieu 13%

répondre à l'appel du Christ, à la voix intérieure 12%

marcher à la suite du Christ, devenir le disciple de Jésus, continuer son ministère. 12%

l'Eucharistie 10%

l'amour du Christ, sa fidélité, vivre dans l'intimité avec Lui. 9%

le contact avec les plus pauvres 7%

la prière 7%

l'accompagnement et le discernement 4%
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Effectifs %
le témoignage de prêtres (heureux, âgés, bien dans leur peau, attentifs à une belle liturgie...) 20 22%
annoncer la Bonne Nouvelle, évangéliser, faire connaître le Christ, donner Dieu au monde 17 19%
servir l'Eglise, servir Dieu, servir l'autre. 15 17%
se donner entièrement à Dieu, faire la volonté de Dieu 12 13%
répondre à l'appel du Christ, à la voix intérieure 11 12%
marcher à la suite du Christ, devenir le disciple de Jésus, continuer son ministère. 11 12%
l'Eucharistie 9 10%
l'amour du Christ, sa fidélité, vivre dans l'intimité avec Lui. 8 9%
le contact avec les plus pauvres 6 7%
la prière 6 7%

Rappel 2005
 
13 %
13 %
21 %
15 %
9 %
11 %
6 %
6 %
-
5 %

Le "témoignage de prêtres" devance cette année les notions "d'annoncer", "servir" et "se donner".
 
L'Eucharistie est deux fois plus mentionnée qu'en 2005 mais sans commune mesure avec les enquêtes Potel de 1981 et 1995 (40 %).
 
A noter le "contact avec les plus pauvres" qui touche 7 % des séminaristes (jamais mentionné les années précédentes sauf 2 % en 1981).


